Informacja 

o planowanym przedsięwzięciu  polegającym na:  „PRZEBUDOWIE DROGI POWIATOWEJ i GMINNEJ WIŚNIÓWEK WERTYCE – CHOLEWY KOŁOMYJA W LOKALIZACJI  0+000 - 3+022,84. Odcinek długości 3022,84 m.” 

gmina Kołaki Kościelne, powiat zambrowski

1. Rodzaj, skala, i usytuowanie przedsięwzięcia.

          Planowana inwestycja polega na przebudowie istniejącej nawierzchni żwirowej na bitumiczną szerokości 5,00 m o przekroju szlakowym bez krawężników wraz z poboczami żwirowymi obustronnymi o szerokości 0,75 m w lokalizacji  0+000 - 3+022,84. Do przyległych posesji do drogi projektuje się zjazdy o nawierzchni żwirowej. Stan istniejący drogi na rozpatrywanym odcinku jest następujący:

-droga istniejąca jest częsciowo urządzona istnieje jezdnia o nawierzchni żwirowej szerokości 
4,00 m, pas drogowy szerokości 8,00-10,00 m na odcinku 0+000-3+022,84.

- spływ wód opadowych na zasadach dotychczasowych - do istniejących rowów i przepustów.


Otoczenie drogi na tym odcinku przebudowy jest następujące: tereny zabudowane po prawej i lewej stronie na odcinkach, gdzie droga przebiega przez miejscowości Wiśniówek Wertyce i Cholewy Kołomyja, oraz grunty rolne i leśne na odcinkach poza terenem zabudowanym. 


Wnioskiem objęte są następujące drogi: droga powiatowa nr 1988B o nazwie Kołaki Stacja – Cholewy Kołomyja oraz droga gminna nr 106116 B o nazwie droga krajowa nr 8 – Wiśniówek Wertyce. Przebudowa drogi będzie obejmować działki o  nr ewidencyjnych: 87, 88, 79 i 78 położonych w obrębie wsi Wiśniówek Wertyce, 52/2, 52/1, 55/2, 54 położonych w obrębie wsi Cholewy Kołomyja, 55 położonej w obrębie Gosie Otole oraz 156 położnej w obrębie wsi Gosie Duże. Początek trasy będzie zlokalizowany przed skrzyżowaniem z działką nr 89 w obrębie wsi Wiśniówek Wertyce stanowiącą drogę krajową nr 8, koniec trasy natomiast zlokalizowany będzie na działce nr 156 w obrębie wsi Gosie Duże w miejscu łączenia się z istniejącą nawierzchnią asfaltową. Inwestycja zlokalizowana jest w gminie Kołaki Kościelne, powiecie zambrowskim i województwie podlaskim.  


Przedsięwzięcie polegające na przebudowie drogi powiatowej i gminnej Wiśniówek Wertyce – Cholewy Kołomyja w lokalizacji  0+000 – 3+022,84 będzie współfinansowane ze Środków Unii Europejskiej w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podlaskiego na lata 2007-2013, osi priorytetowej II: Rozwój infrastruktury transportowej, działania 2.1: Rozwój transportu drogowego, poddziałania 2.1.2. Lokalna infrastruktura drogowa.  

2. Powierzchnia zajmowanego terenu lub obiektu budowlanego i poprzednie formy jego użytkowania.


Zarówno w fazie budowy jak i eksploatacji budowa drogi w I wariancie będzie mieściła się w granicach pasa drogowego o szerokosci 8,00 – 10,00 m. Planowana inwestycja obejmie działki o numerach ewidencyjnych: 88, 87, 79, 78 (własność gminy) położone w obrębie wsi Wiśniówek Wertyce, 52/2 (własność gminy), 52/1, 55/2 i 54 (własność powiatu) położone w obrębie wsi Cholewy Kołomyja, 55 (własność powiatu) położona w obrębie Gosie Otole oraz 156 (własność powiatu) w obrębie wsi Gosie Duże. 


Strefa oddziaływania inwestycji również nie będzie wykraczać poza granice działek, na których inwestrycja będzie realizowana.

3. Rodzaj technologii.


Prace przy budowie drogi prowadzone będą przy wyłączeniu z ruchu połowy jezdni. Stosowane będą:

- na istniejącej nawierzchni żwirowej grubości 15 cm projektuje się podbudowę z kruszywa stabilizowanego mechanicznie z dodatkiem kruszywa łamanego grubości 8 cm i kruszywa naturalnego 12 cm (szerokość podbudowy 5,30 m),

- warstwa ścieralna z betonu asfaltowego o uziarnieniu 0/12,8 grubości 5 cm i szerokości 5,00 m

- zjazdy żwirowe

- obustronne pobocza o szerokości 0,75m uzupełnione pospółką żwirową o grubości 18 cm.


Dla zapewnienia odpowiedniego spływu wód z terenu jezdni projektuje się spadek poprzeczny jezdni  2 % daszkowy oraz nawierzchnie poboczy ze spadkiem 6%.

4. Ewentualne warianty przedsięwzięcia.


Przewiduje się drugi wariant inwestycji. Realizacja tego wariantu wymagać będzie dokonania wywłaszczeń działek, gdyż istniejąca obecnie szerkość pasa drogowego 8,00 – 10,00 m nie jest wystarczająca do realizacji II wariantu inwestycji. Wywłaszczenia będą dotyczyć wszytkich działek przyległych do drogi po 1,50 m z każdej strony. Łączna powierzchnia wywłaszczeń będzie wynosiła 9100 m2. Początek trasy będzie zlokalizowany przed skrzyżowaniem z działką nr 89 w obrębie wsi Wiśniówek Wertyce stanowiącą drogę krajową nr 8, koniec trasy natomiast zlokalizowany będzie na działce nr 156 w obrębie wsi Gosie Duże w miejscu łączenia się z istniejącą nawierzchnią asfaltową. W trakcie realizacji tego wariantu inwestycja obejmie swoim zasięgiem działki, które obejmuje I wariant realizacji inwestycji czyli działki nr: 87, 88, 79 i 78 położone w obrębie wsi Wiśniówek Wertyce, 52/2, 52/1, 55/2, 54 położone w obrębie wsi Cholewy Kołomyja, 55 położona w obrębie Gosie Otole oraz 156 położna w obrębie wsi Gosie Duże oraz dodatkowo następujące działki: 45/1, 46, 27/2, 44, 45/2, 45/3, 32/1, 33, 43/3, 43/2, 43/1, 28, 29, 26/2, 26/1, 4/1, 3/3, 3/2, 3/1, 98/1, 98/2, 27/1 (działki prywatne), 81, 86, 77 (działki gminne) położone w obrębie wsi Wiśniówek Wertyce, 35/1, 35/3, 35/4, 34/3, 34/2, 35/2, 30/2, 30/1, 30/3, 30/4, 34/1, 32/1, 28/1, 40/4, 43, 39/6, 39/5, 21/1, 28/4, 28/5, 39/3, 18/1, 18/2, 21/2, 25/1, 25/2, 38/1, 39/1, 24/2, 24/3, 26/1, 26/2, 27/2, 27/1, 27/3, 29/3, 29/1, 29/2 , 19 (działki prywatne), 55/1, 57, 50, 51, 56 (działki gminne) w obrębie wsi Cholewy Kołomyja, 57/2, 53, 61, 58, 59, 60, 62, 65, 48 (działki prywatne), 54, 56 (działki gminne)  w obrębie wsi Gosie Otole,  97/1, 97/2, 94, 90 (działki prywatne), 157 (działka gminna) w obrębie wsi Gosie Duże.


Zachodzi także koniecznosć przebudowy i poszerzenia obiektów mostowych (przepusty mostki) z uwagi na małą ich długość. Projektowane linie podziału nieruchomości są pokazane na projekcie zagospodarowania terenu i zaznaczone kolorem czerwonym. Szerokość jezdni w tym wariancie to 6,00 m natomiast szerokosć poboczy to 1,00 m. Na istniejącej nawierzchni żwirowej grubości 15 cm (w przypadku jej braku należy usypać tę nawierzchnię) projektuje się podbudowę z kruszywa stabilizowanego mechanicznie z dodatkiem kruszywa łamanego (tylko przy warstwie górnej gr. 8cm) i kruszywa naturalnego grubości 12 cm (szerokość podbudowy 6,30 m) i warstwa ścieralna z betonu asfaltowego o uziarnieniu 0/12,8 grubości 5 cm i szerokosci 6,00 m. W całej lokalizacji obustornne pobocza szerokości 1,00 m.  Projektuje się daszkowy spadek  poprzeczny jezdni na prostej 2% oraz nawierzchnie poboczy ze spadkiem 6%. Realizacja tego wriantu wymaga uzyskania dodatkowej decyzji o lokalizacji drogi, co dodatkowo przesunie termin rozpoczęcia realizacji inwestycji i podniesie jej  koszty. 

5. Przewidywane ilości wykorzystywanych surowców, wody i energii.


Przewiduje się wykorzystywanie surowców (materiałów) budowlanych nie pogarszających lokalnego środowiska. Wykorzystywane i wbudowywane materiały to: masa bitumiczna, kruszywo-żwir czyli materiały ogólnodostępne, dopuszczone do stosowania w tego typu pracach. Energia elektryczna w procesie budowy nie będzie wykorzystywana. Niewielka ilość wody, która potrzebna byłaby w trakcie prac budowlanych zostanie dowieziona beczkowozem.

6. Przedsięwzięcia chroniące środowisko.


Celem zmniejszenia bądź wyeliminowania ujemnego wpływu przedsięwzięcia na środowisko będą przestrzegane poniższe zasady:

 -skrócenie do niezbędnego minimum czasu budowy (kilkadziesiąt dni),

- praca sprzętu mechanicznego odbywać się będzie w porze dziennej,

-dbałość o należyty stan techniczny sprzętu mechanicznego i jego bezawaryjną pracę (szczególnie układu paliwowo-olejowego) co wykluczy ewentualne zanieczyszczenie gleb i wód związkami ropopochodnymi,

- pracujący na budowie sprzęt mechaniczny będzie poruszał się w obrębie pasa drogowego,

- w czasie rozładunku pojazdów i przerw postojowych silniki sprzętu będą włączone.

7. Rodzaj i przewidywana ilość zanieczyszczeń wprowadzonych do środowiska przy zastosowaniu przedsięwzięć chroniących środowisko.

            Przedsięwzięcie nie spowoduje zwiększenia ilości lokalnych zanieczyszczeń w stosunku do poziomu obecnego (choć w trakcie kilkudniowych prac budowlanych nie można wykluczyć krótkotrwałego zwiększenia poziomu hałasu i zanieczyszczeń powietrza spowodowanych pracą sprzętu oraz pojazdów dowożących materiały budowlane).    

      Zrealizowanie inwestycji przy zastosowaniu wymienionych w pkt. 6 przedsięwzięć chroniących środowisko nie spowoduje:

- zwiększenia poziomu hałasu,

- zwiększenia emisji do powietrza,

- zanieczyszczenia środowiska wodno-gruntowego,

- niewłaściwego zagospodarowania odpadów.


Reasumując należy stwierdzić, że realizacja przedsięwzięcia (w przeciągu kilkudziesięciu dni) z uwzględnieniem proponowanych środków minimalizujących wpływ na wartości środowiska przyrodniczego nie będzie pogarszać jego stanu i oddziaływać negatywnie na zdrowie człowieka.

8.Transgraniczne oddziaływanie na środowisko:


Nie stwierdza się możliwości transgranicznego oddziaływania na środowisko realizowanego przedsięwzięcia.

9. Obszary podlegające ochronie na podstawie ustawy z dnia 16.04.2004r. o ochronie przyrody znajdujące się w zasięgu znaczącego oddziaływania przedsięwzięcia 


Przedsięwzięcie i zasieg jego oddziaływania jest położone poza obszarami środowiska przyrodniczego prawnie chronionego na podstawie ustawy o ochronie przyrody. W  trakcie realizacji inwestycji i po jej zakończeniu w trakcie eksploatacji zostaną uwzględnione wszystkie elementy OOŚ wymagane przez dyrektywę Rady 85/337/EWG z dnia 27 czerwca 1985 r. w sprawie oceny skutków wywieranych przez niektóre przedsięwzięcia publiczne i prywatne na środowisko naturalne, dyrektywę Rady nr 92/43/EWG z dnia 21 maja 1992 r. w sprawie ochrony siedlisk przyrodniczych oraz dzikiej fauny i flory i dyrektywę Rady nr 79/409/EWG z dnia 2 kwietnia 1979r. w sprawie ochrony dzikiego ptactwa. Inwestycja i obszar jej oddziaływania leży poza obszarami Natura 2000 


Na podstawie rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. Nr 257, poz. 2573 z późniejszymi zmianami) powyższe przedsięwzięcie jest przedsięwzięciem mogącym znacząco oddziaływać na środowisko, tzn. przedsięwzięciem dla którego obowiązek sporządzenia raportu oddziaływania na środowisko może być wymagany. Obowiązek ten stwierdza (uwzględniając rodzaj i usytuowanie przedsięwzięcia oraz rodzaj i skalę jego potencjalnego oddziaływania na środowisko) w drodze postanowienia wójt po zasięgnięciu opinii Starosty Powiatowego i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego.

Kołaki Kościelne czerwiec 2008r. 

